

29 АВГУСТА - 4 СЕНТЯБРЯ 2025

# ДАЙДЖЕСТ

#132

РОССИЙСКИХ  
СМИ

# Оглавление

Платежи	03
ЦФА и цифровой рубль	05
Информбезопасность	06
Искусственный интеллект	08
Ипотека и автокредитование	10
Развитие технологий	11
DevSecOps	11
Резонансные новости	12
АФТ и участники	15

# Платежи

## Более 1,6 млн владельцев iPhone воспользовались новым сервисом «Вжух»

25 августа 2025 г. Сбербанк вернул владельцам iPhone возможность оплачивать покупки смартфоном с помощью сервиса «Вжух», который работает на базе технологии «Bluetooth Low Energy». За этот период сервисом воспользовались более 1,6 млн уникальных пользователей.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Костин: РФ работает над возможностью использовать QR-коды и карты «Мир» в КНР

Возможность для россиян расплачиваться QR-кодами и картами «Мир» на территории КНР прорабатывается. При этом с QR-кодами в данном случае ситуация проще, поскольку они не задействуют напрямую банковскую систему, которая «может быть чувствительной», обратил внимание глава ВТБ Андрей Костин.

Источник:

[tass.ru](#)

## «М.Видео-Эльдорадо» запустила собственный BNPL-сервис

Группа «М.Видео-Эльдорадо» запустила «Порублю» – BNPL-сервис (сервис рассрочки, от англ. buy now, pay later – «купай сейчас, плати потом»), сообщил «Ведомостям» представитель компании. Сервис ведет дочерняя компания ритейлера «Директ кредит центр».

Источник:

[vedomosti.ru](#)

## Кассы самообслуживания проверят возраст по лицу: когда ждать функцию

Жители России смогут подтверждать свой возраст с помощью биометрии на кассах самообслуживания уже осенью 2025 года. Об этом заявил Владислав Поволоцкий, генеральный директор Центра биометрических технологий (ЦБТ).

Источник:

[mail.ru](#)

# Платежи

## «Яндекс Карты» запустили оплату проезда по платным дорогам прямо в приложении

Теперь прямо в приложениях «Яндекс Карты» и «Навигатор» доступна оплата проезда по безбарьерным участкам платных дорог, включая ЦКАД, М12, А-289, Московский скоростной диаметр и проспект Багратиона Москвы. При построении маршрута пользователь увидит уведомление с информацией о дороге и стоимости проезда. А по окончании поездки придет пуш-уведомление со счетом на оплату. Новая функция особенно удобна для тех, кто не использует транспондер.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Сбер начал тестировать оплату проезда в троллейбусе по биометрии

Сбер начал тестирование технологии оплаты проезда по биометрии в рязанских троллейбусах, ежедневно перевозящих 1,5 тыс. пассажиров. Биометрические терминалы интегрированы в систему оплаты проезда и позволяют пассажирам оплачивать проезд без проездных или банковских карт. Оплата происходит за несколько секунд, что особенно важно в часы пик. Безопасность системы обеспечивается защитой биометрических данных от мошеннических действий.

Источник:

[bosfera.ru](#)

## Дмитриев: карты банков РФ начнут активнее принимать за границей

Карты российских банков будут приниматься за рубежом все более активно, в том числе благодаря взаимоотношению стран Шанхайской организации сотрудничества (ШОС), заявил журналистам глава Российского фонда прямых инвестиций (РФПИ) Кирилл Дмитриев.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

## В ВТБ рассказали о главных стимулах россиян при выборе способа оплаты

По данным исследования, основным фактором, побуждающим россиян использовать новые методы оплаты, являются бонусные программы и кешбэк, на которые указывают 60% опрошенных. Около половины респондентов готовы более активно применять альтернативные способы расчетов при условии наличия гарантий безопасности.

Источник:

[iz.ru](#)

# ЦФА и цифровой рубль

## Понятие «долговых ЦФА» пропишут в отраслевом законе для их учета в общей налоговой базе

Проектируются изменения в закон о цифровых финансовых активах (ЦФА), которые позволяют учитывать расходы на выпуск «долговых ЦФА» в общей базе по налогу на прибыль организаций, сообщил зампред ЦБ Алексей Гузнов в ходе ВЭФ-2025. Ранее Минфин и ЦБ поддержали идею учета «долговых ЦФА» в общей базе, но велось обсуждение о том, вносить ли соответствующие поправки в Налоговый кодекс или в отраслевое законодательство.

Источник:

[interfax.ru](#)

## Совкомбанк зарегистрировал выпуск ЦФА со сроком погашения в 99 лет

В рамках выпуска предусмотрена эмиссия 1 млрд ЦФА с номинальной стоимостью 1000 руб. каждый. Дата погашения активов установлена на 27 марта 2124 года. Инвесторам гарантируются периодические выплаты каждые 30 дней в течение 1200 расчетных периодов, а также возврат номинала при погашении.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

## ВТБ и «Пулково» протестировали первую оплату цифровыми рублями

Клиент банка оплатил парковку на территории воздушной гавани Санкт-Петербурга. Прием оплаты цифровыми рублями был организован на POS-терминале клиента, на котором отобразился Универсальный платежный QR-код, включающий в себя также возможность оплаты и по Системе быстрых платежей. Плательщик отсканировал камерой мобильного устройства QR-код, выбрал способ оплаты цифровыми рублями и произвел оплату в мобильном приложении своего банка.

Источник:

[1prime.ru](#)

# Информбезопасность

## Потребление ИБ-сервисов МСБ в России может удвоиться к 2030 году до 35-37 млрд рублей

Группа компаний «Солар» оценивает, что объем потребления сервисов ИБ в сегменте малого и среднего бизнеса (МСП) в России может вырасти более чем в два раза – с текущих 15 млрд руб. в год до 35–37 млрд руб. к 2030 году на фоне роста цифровизации и актуальных киберугроз. Востребованность услуг информбезопасности среди представителей МСП подтверждают результаты опроса по оценке бюджетов и планов компаний на развитие информационной безопасности.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Российский рынок ИТ-услуг сфокусировался на облаках и информационной безопасности

Эксперты АО «Квадрант Технологий» подсчитали, что совокупный объем затрат российских корпоративных и частных пользователей на ИТ-услуги в 2024 году, по оценкам компании, вырос на 23% и составил 883,3 млрд руб. Темпы роста снизились по сравнению с 2023 годом, когда объем затрат вырос на 27%.

Источник:

[comnews.ru](#)

## ВТБ оценил эффективность биометрии в борьбе с мошенниками

Внедрение в банках подтверждения транзакций с помощью биометрии практически до нуля снижает шансы кражи денег клиента мошенниками, если те получили доступ к мобильному приложению или счетам. За первое полугодие с хищением своих средств столкнулись только 0,0025% из нескольких миллионов клиентов банка, сдавших биометрию и разрешивших ее использовать для проверки различных операций

Источник:

[vedomosti.ru](#)

## В Сбере предупредили о риске воровства аккаунтов в Max

Мошенники стали чаще похищать или покупать аккаунты в новом мессенджере Max, чтобы затем использовать их для обмана россиян. Об этом на полях Восточного экономического форума (ВЭФ-2025) во Владивостоке заявил журналистам зампредседателя правления Сбербанка Станислав Кузнецов, передает корреспондент РБК.

Источник:

[rbc.ru](#)

# Информбезопасность

## Киберпреступники стали чаще атаковать российскую науку и образование ради выкупа

С начала 2025 года 70% кибератак на российские научные и образовательные организации совершили киберпреступники с финансовой мотивацией. Чаще всего такие атакующие требуют у жертвы выкуп за восстановление доступа к зашифрованным данным либо продают украденную информацию на теневых ресурсах. В 2024 году российскую науку и образование в основном атаковали с целью шпионажа — на его долю пришлось 62% всех случаев. Сейчас этот показатель сократился до 24%.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Цукерберг не позовит. Из-за новых методов защиты от спама российским компаниям массово блокируют звонки клиентам

Операторы связи массово блокируют звонки компаний в рамках новых требований по борьбе с мошенниками, вступившими в силу 1 сентября 2025 года. «Режут» все звонки без разбора — компании не могут дозвониться клиентам. Операторы боятся, что всего лишь следуют новым требованиям властей. То же они говорили, когда блокировали все SMS от юрлиц в начале августа 2025 года.

Источник:

[cnews.ru](#)

## НСПК доверил оценку безопасности платежных решений лаборатории Swordfish Security

Swordfish Security официально одобрена оператором национальной платежной системы «Мир» Национальной системой платежных карт (НСПК) в качестве лаборатории для проверки мобильных приложений по двум направлениям оценки безопасности: решений SoftPOS и решений токенизации. Внесение в реестр одобренных лабораторий подтверждает высокий уровень экспертизы SFS в области безопасности мобильных приложений. Это событие стало результатом комплексного аудита, проведенного оператором платежной системы «Мир».

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## СберМобайл представил обновленную платформу искусственного интеллекта вещей с AI-агентом

«СберМобайл» расширил возможности своей платформы искусственного интеллекта вещей, которая обеспечивает централизованное управление инженерными и бизнес-системами объектов, дополнив ее ИИ-агентом на базе GigaChat, встроенными ML-модулями, а также панелями для отслеживания эффективности и оценки состояния устройств.

Источник:

[tass.ru](#)

## «К2 НейроТех» и K2 Cloud запускают платформу для ускоренной разработки и эксплуатации ML-моделей без капитальных затрат

K2 Cloud и «К2 НейроТех» (подразделения «К2Тех») объявили, что решение для автоматизации и управления жизненным циклом моделей машинного обучения вошло в состав облачной платформы «К2 Облако». Теперь пользователи могут запускать проекты в области машинного обучения, тестировать гипотезы и внедрять ML-модели в продуктивную среду без необходимости развертывать и обслуживать собственную инфраструктуру. За счет партнерства с K2 Cloud пользователи также смогут интегрировать облачные сервисы (базы данных, Kubernetes и др.) с ML-инструментами.

Источник:

[cnews.ru](#)

## Может ли искусственный интеллект заменить разработчиков

На российском ИТ-рынке набирает популярность так называемый вайб-кодинг. Суть подхода в том, что вместо традиционного написания кода программист или даже менеджер описывает задачу или нужный функционал, а искусственный интеллект (ИИ) генерирует соответствующее решение. Помимо того, есть еще направление low-code разработки, когда программисты используют готовые модули и настройки, но при этом работают не с описанием функций, а непосредственно с кодом.

Источник:

[vedomosti.ru](#)

## MWS Cloud в 1,5 раза увеличила мощности GPU-облака для искусственного интеллекта

MWS Cloud (входит в MTC Web Services) сообщила о расширении в первом полугодии 2025 года мощностей виртуальной инфраструктуры с GPU в 1,5 раза. Виртуальная инфраструктура была расширена в двух московских ЦОДах — в «Авантаже» и GreenBushDC, а также в data-центре в Санкт-Петербурге. GPU-мощности доступны по формату Pay as you go.

Источник:

[cnews.ru](#)

# Искусственный интеллект

## МГУ создал факультет искусственного интеллекта

Московский государственный университет им. М. В. Ломоносова создал факультет искусственного интеллекта (ИИ) и начал подготовку к первому набору студентов, сообщил журналистам ректор МГУ Виктор Садовничий. Новый факультет позволит интегрировать все эти элементы в единую систему, что обеспечит всестороннюю подготовку кадров для данной сферы, а также способствует более широкому внедрению технологий ИИ в различные области исследований. Первый набор студентов состоится в следующем году.

Источник:

[tass.ru](#)

## МТС AdTech: Каждый пятый россиянин регулярно беседует с нейросетью как с человеком

Опрос, проведенный МТС AdTech показал, что 84% жителей России положительно относятся к нейросетям. Используют искусственный интеллект (ИИ) 71% респондентов, из них 32% — для личных целей, каждый третий — 29% — и для работы, и для личных целей, и только 10% применяют нейросети исключительно в профессиональной сфере.

Источник:

[cnews.ru](#)

## ИИ для каждого: как искусственный интеллект меняет жизнь россиян и зачем его поддерживает Путин

Развитие технологий искусственного интеллекта в России уже напрямую влияет на качество жизни граждан. Эксперты отмечают, что интеллектуальные системы уже сегодня ускоряют бюрократические процессы, повышают точность принятия решений на предприятиях и обеспечивают большую прозрачность работы государственных структур.

Источник:

[gazeta.ru](#)

# Ипотека и автокредитование

ЦБ скорректировал прогноз роста ипотечного кредитования до 3–6% в 2025 году

Задолженность населения по ипотеке во втором квартале выросла на 1,4% — быстрее, чем в первом квартале (0,1%). Это немного меньше ожиданий Центробанка (ЦБ), поэтому он снизил верхнюю границу прогноза роста ипотечного кредитования в России на 2025 год с 8% до 6%.

Источник:

[kommersant.ru](#)

Подтвердить свое участие в программе ИТ-ипотеки компаниям нужно до 20 сентября

ИТ-компаниям необходимо до 20 сентября подать в ФНС согласие на раскрытие налоговой тайны по коду 10062 для того, чтобы их сотрудники могли оформить ИТ-ипотеку по льготной ставке до 6%. Такие данные позволяют проверить, что заёмщик работает в компании, применявшей в прошлом году налоговые льготы. Это требование является ключевым при оформлении ИТ-ипотеки

Источник:

[interfax.ru](#)

ВТБ раскрыл долю семей, тратящих маткапитал на ипотеку

Материнский капитал в ипотечных сделках использует каждый третий клиент ВТБ, оформивший жилищный кредит в 2025 году. Об этом в рамках Восточного экономического форума рассказал заместитель президента — председателя правления банка Александр Пахомов. С начала года ВТБ зафиксировал значительный рост использования материнского капитала в ипотечных сделках. Всего жилищный кредит с использованием для оплаты маткапитала в текущем году оформили более 15 тыс. человек.

Источник:

[rbc.ru](#)

Полная стоимость автокредита в июле сократилась до минимума за год

По данным НБКИ, полная стоимость кредита (ПСК) по автокредитам в июле 2025 года снизилась до 19,2%, достигнув минимального уровня за последний год. ПСК снижается в течение шести месяцев подряд, после того как почти девять месяцев подряд увеличивалась.

Источник:

[bosfera.ru](#)

# Развитие технологий

## Российские физики выявили кристалл, который можно использовать для массового производства квантовых чипов

В Казанском федеральном университете исследовали ранее мало изученный кристалл карбида кремния и выяснили, что он обладает необходимыми свойствами для производства квантовых устройств. При том, что карбид кремния уже используется для выращивания крупных полупроводниковых подложек, работа ученых открывает путь к массовому производству квантовых чипов.

Источник:

[cnews.ru](#)

# DevSecOps

## Стратегия развития DevSecOps у заказчика на три года: от внедрения основ до оптимизации процессов безопасности

Принципы DevSecOps, включающие безопасность на каждом этапе жизненного цикла разработки, становятся неотъемлемой частью корпоративной стратегии. Для того чтобы эффективно внедрить и развить эти принципы, требуется разработать трехлетнюю стратегию, которая будет учитывать особенности организации и текущий уровень зрелости процессов. Рассмотрим, как должна быть выстроена такая стратегия и какие ключевые метрики эффективности помогут отслеживать успех.

Источник:

[ib-bank.ru](#)

# Резонансные новости

## «Т-Технологии» учредили собственное бюро кредитных историй

Группа «Т-Технологии», в которую входит Т-Банк, учредила собственное бюро кредитных историй (БКИ) «Технологичное бюро кредитных историй» («Т-БКИ»). Организация была зарегистрирована в сентябре 2024 года как «Технологичность», сменила наименование на «Т-БКИ» в мае 2025 года и 1 сентября 2025 года была внесена в реестр бюро кредитных историй Банком России.

Источник:

[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

## В цифровой профиль юрилица внесут данные об акцизах, НДФЛ и имуществе

Минцифры вынесло на общественное обсуждение проект постановления правительства, который расширяет перечень данных, передаваемых через цифровой профиль юридического лица. В него добавятся девять новых категорий сведений – о численности работников, доходах ИП на упрощенной системе, декларациях по сельхозналогу, по акцизам (табак, алкоголь, топливо, виноград и др.), по налогу на имущество, а также об отчетах по страховым выплатам и НДФЛ без персонализации.

Источник:

[vedomosti.ru](https://www.vedomosti.ru)

## Реклама в Telegram для ИТ-бизнеса подорожала на 120%

Цены на размещение рекламы в Telegram в сегменте b2b в ИТ-каналах за полугодие выросли почти на 120%, стоимость подписчика в среднем уже превышает 800 руб. Рынку не хватает качественного рекламного инвентаря, а медиаинфляцию подстегивает запрет на рекламу в запрещенных соцсетях и новый сбор с интернет-рекламы.

Источник:

[kommersant.ru](https://kommersant.ru)

## ДОМ.РФ получил статус публичного акционерного общества

Госкорпорация ДОМ.РФ 2 сентября 2025 года изменила правовую форму на публичное акционерное общество (ПАО). Это решение стало частью подготовки к первичному размещению акций. Согласно указу, подписанному Владимиром Путиным в мае 2025 года, доля государства в госкорпорации сохранится на уровне не менее 50% плюс одна акция.

Источник:

[bosfera.ru](https://bosfera.ru)

# Резонансные новости

## ВТБ запускает продажи банковских продуктов в каждом втором отделении Почты России

Продукты и услуги ВТБ станут доступны в 23 тыс. отделений «Почты России», включая удаленные населенные пункты с населением до 1 тысячи человек. Полностью переход финансовых услуг ВТБ на Почту завершится до конца года.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## Банк России меняет правила работы с заблокированными активами

1 сентября 2025 года Банк России опубликовал проект поправок к указанию 4336-У, касающиеся работы банков с заблокированными активами. Новые правила вводят изменения в оценку экономического положения банков, включая риск недобросовестного поведения и порядок расчета резерва потерь. Проект вступит в силу с 1 октября 2026 года. Банкам предписано формировать резервы на возможные потери по невозмещаемым заблокированным активам (НЗА), начиная с 20% в 2025 году и до 100% к 2032 году.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## Банки теперь могут ограничивать выдачу наличных из-за мошенников

С 1 сентября банки в России получили право ограничивать выдачу наличных при подозрении на мошеннические действия. Теперь перед выдачей денег банк обязан проверить, нет ли признаков сомнительных операций, и при необходимости вводить ограничения. Перечень из девяти критериев, разработанных Банком России, включает необычное поведение клиента при снятии денег — нетипичное время проведения операции, нестандартные суммы, использование нестандартных способов (например, через QR-код вместо карты), частые попытки снятия ночью или в другом городе.

Источник:

[kommersant.ru](http://kommersant.ru)

# Резонансные новости

## ИТ-внучка «Ростелекома» хочет провести IPO до конца 2025 года

ИТ-«внучка» «Ростелекома» планирует выйти на биржу до конца 2025 года. Это необходимо сделать для привлечения инвестиций в размере 5 млрд руб. Рынок сохраняет спрос на активы этого сектора и ждет снижения ставки Центрального Банка России, от чего во многом будут зависеть итоги размещения, говорят аналитики.

Источник:

[cnews.ru](#)

## В России снова дефляция: как это отразится на решении ЦБ по ключевой ставке

Темпы замедления инфляции позволяют Банку России снизить ключевую ставку до 16% на заседании 12 сентября, считает аналитик Freedom Finance Global Владимир Чернов. Согласно данным Росстата, за неделю с 26 августа по 1 сентября дефляция в России составила 0,08% после инфляции в 0,02% неделей ранее и пяти недель подряд снижения цен до этого (-0,04%, -0,08%, -0,13%, -0,05%, -0,05%). Годовая инфляция на 1 сентября замедлилась до 8,28% после 8,43% неделей ранее.

Источник:

[banki.ru](#)

## Подписаны постановления правительства о предоставлении уполномоченным органам сведений через СМЭВ

В конце прошлой недели подписаны два постановления правительства во исполнение закона о создании ГИС противодействия правонарушениям, совершаемым с использованием информационно-коммуникационных технологий (ИКТ). Документы устанавливают правила предоставления операторами связи (постановление от 29.08.2025 № 1316) и владельцами агрегаторов информации о товарах (постановление от 30.08.2025 № 1328) сведений через систему межведомственного электронного взаимодействия (СМЭВ) по запросам уполномоченных органов.

Источник:

[d-russia.ru](#)

# Резонансные новости

## Каждая третья компания в России готова наращивать инвестиции в финтех

Аналитики true.code выяснили, что каждая третья компания в России готова инвестировать в финтех-решения. Это не дань моде, а стратегический выбор, связанный с необходимостью ускорить цифровую трансформацию и повысить эффективность бизнес-процессов. Большинство компаний фокусируются на более прикладных и понятных технологиях — облачных и гибридных решениях, искусственном интеллекте, машинном обучении и роботизации процессов.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)

## АФТ и участники

### На площадке АФТ завершен второй этап пилота по применению генеративного ИИ

Ассоциация ФинТех проводит пилотирование применения больших языковых моделей для повышения эффективности различных продуктов и процессов финансовых организаций. Первый этап пилотного проекта завершился летом 2024 года. Во втором этапе пилота состав участников заметно расширился: количество компаний, проверяющих гипотезы применения LLM, выросло с четырех до 10, количество ИИ-моделей — с двух до трех.

Источник:

[cnews.ru](http://cnews.ru)

# АФТ и участники

## АФТ завершила второй этап пилота по применению генеративного ИИ

Три участника — Альфа-Банк, ПСБ и Газпромбанк — вышли или готовятся выйти в промышленную эксплуатацию с кейсами пилота. Алексей Сидорюк, советник генерального директора по ИИ Ассоциации ФинТех, отметил важность совместной работы заказчиков и вендоров для достижения максимальной эффективности внедрения технологий. Работа над типовыми процессами и референсной архитектурой внедрения ИИ-решений продолжается в рамках Центра компетенций Ассоциации.

Источник:

[bosfera.ru](http://bosfera.ru)

## На площадке АФТ завершен второй этап пилота по применению генеративного ИИ

Во втором этапе пилотного проекта приняли участие 10 финансовых и нефинансовых организаций и три ИИ-платформы. Было протестировано 17 гипотез эффективного применения больших языковых моделей (LLM) в процессах компаний из разных сфер, 85% гипотез подтвердились. По итогам проекта три его участника вышли или готовы выходить в промышленную эксплуатацию с кейсами пилота.

Источник:

[plusworld.ru](http://plusworld.ru)